Dein Tag für Afrika

Liebe SchülerInnen,

am 22. Juni 2010 ist es wieder so weit! Du bekommst die Möglichkeit aktiv mitzuhelfen unsere Partnerschule in Ruanda sowie ein weiteres Hilfsprojekt in Afrika zu unterstützen.

Unter dem Motto Schüler arbeiten und sind aktiv für Gleichaltrige in Afrika heißt es: Ärmel hochkrempeln und anpacken!

„Aktion Tagwerk“ bedeutet, dass du an diesem Tag deine Schulsachen zu Hause lässt und stattdessen einem bezahlten Job in einem Unternehmen oder im Familien- oder Freundeskreis nachgehst. Auf der Suche nach diesem sind deiner Phantasie keine Grenzen gesetzt, so kannst du beispielsweise in einer Gärtnerei Blumen umtopfen, in einer Firma Akten sortieren, Babysitten bei Bekannten oder bei den Großeltern Rasen mähen. 

Bitte beachte, dass Schüler unter 13 Jahren nur im Freundes- oder Familienkreis tätig sein dürfen. Ab 13 Jahren darfst du mit Einwilligung deiner Erziehungsberechtigten einer leichten Beschäftigung, maximal zwei Stunden, auch in einem Betrieb nachgehen. Ab 15 Jahren sind acht Stunden das zeitliche Limit.

Wir würden uns sehr freuen, wenn auch DU dabei wärst!

Denn „Viele kleine Leute, die an vielen Orten viele kleine Dinge tun, können die Welt verändern“   
(afrikanisches Sprichwort)

In dieser und der kommenden Woche werden wir an alle Interessierten während der Pause die Helferkarten verteilen, du kannst aber auch gerne bei einem Treffen der Rwanda.AG, immer donnerstags während der Mittagspause im Saal 002, vorbeischauen.

Zusätzlich findest du viele Informationen auf www.aktion-tagwerk.de .

Liebe Grüße 

Deine Rwanda. AG

