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	Bildungsmesse MAuS an der 
BBS Landau 

Messe für Ausbildung und Studium


Liebe Schülerinnen und Schüler

Am 29.09.2010 möchte die BBS Landau euch alle auf der Bildungsmesse MAuS begrüßen 

Von 10:00 Uhr bis um 14:00 Uhr stehen euch 
ca. 60 Unternehmen, Bildungsträger, Hochschulen und und und zur Verfügung.
Nutzt diese Chance der Vielfalt - an einem Ort zu einem Zeitraum so viele Informationen für eure persönliche Zukunft zu erhalten. 
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Damit ihr bereits im Vorfeld planen könnt, sind auf der Webseite der BBS Landau (http://www.bbs-landau.de) die notwendigen Unterlagen zum Download bzw. Ausdrucken angeboten: 

i. Lage der BBS Landau (Anfahrtsbeschreibung)
ii. Zeitplan mit allen Vortragsangeboten
iii. Liste mit allen Anbietern (zum Ausdrucken)
iv. Individueller MAuS-Zeitplan
Jeder Schüler bzw. jede Schülerin ist gehalten, sich einen eigenen MAuS-Zeitplan zu gestalten und die für sich relevanten und interessanten Angebote im "Individuellen MAuS-Zeitplan" einzutragen. 
Dies soll einfach eine Chance sein, den Tag intensiver zu gestalten. Es geht schließlich um eure Zukunft - darum nutzt das Angebot! 

Für den MAuS-Tag wird es in diesem Jahr eine Neuerung geben: Die Vorträge, Präsentationen und Workshops können ab 6.9.2010 online gebucht werden. Somit habt ihr die Garantie, euch bereits im Vorfeld eure Plätze reservieren zu können und damit am MAuS-Tag auch genau zu wissen, welche Veranstaltungen ihr definitiv besuchen könnt. Bitte, nehmt dieses Angebot dann auch am MAuS-Tag wahr.

Allerdings sind für dieses Verfahren einige Dinge zu berücksichtigen: 

i. Ihr müsst euch für die Online-Buchung anmelden bzw. registrieren.
Bitte tut dies mit der notwendigen Korrektheit.

ii. Den Zeitplan mit allen Vortragsangeboten könnt ihr entweder oben ausdrucken oder er wird euch auch während des Buchungsvorgangs angezeigt.

iii. Vor jeder Buchung müsst ihr über ein Login eure Zugangsberechtigung eingeben und damit auch nachweisen - diese ergibt sich aus dem ersten und einmaligen Anmeldevorgang - bestehend aus Nachname und Passwort.

iv. Die Anmelde- und Buchungsdaten werden an eure jeweiligen Schulen weitergeleitet, daher bitte ich euch, bei den einzelnen Eingaben mit der notwendigen Aufmerksamkeit vorzugehen.

v. In einer ersten Buchungsphase (6. - 15.9.) stehen jedem Schüler/jeder Schülerin zwei Buchungen zu.

vi. In einer zweiten Buchungsphase (16. - 22.9.) könnt ihr dann eventuell noch eine dritte Veranstaltung buchen. (Restplatzbörse)
vii. Die bereits gebuchten Veranstaltungen können mittels Login jederzeit eingesehen bzw. abgerufen werden. Den Ausdruck könnt ihr entweder über einen Screenshot durchführen oder ihr übernehmt die Daten in euren MAuS-Zeitplan.

viii. Sollte es trotzdem Probleme geben, dann schickt mir einfach eine E-Mail.
Also los gehts ... 

	... zur Anmeldung bzw. Registrierung
	... zum Login
	... zu gebuchten Veranstaltungen




So wünschen wir euch viel Spaß an diesem Tag und natürlich interessante Erfahrungen für eure persönliche Zukunft und euren Berufs- bzw. weiteren Bildungsweg.
PS: Bei weiteren Fragen bitte an Frau Großer wenden.




1. September 2010






